

Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2015

### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

**ΘΕΜΑ:** Ενίσχυση διοικητικού προσωπικού της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Πλοιάρχων Οινουσσών

Η Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ) Πλοιάρχων Οινουσσών είναι μία από τις εννιά τέτοιες σχολές που λειτουργούν στη χώρα μας, ούσα η πλέον ακριτική εξ αυτών.

Εκτός των άλλων προβλημάτων που αντιμετωπίζει η ΑΕΝ Οινουσσών, στα πλαίσια των γενικότερων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ΑΕΝ εξαιτίας εν πολλοίς της ακολουθούμενης δημοσιονομικής πολιτικής κατά την περίοδο 2009-2014, ιδιαίτερως οξύ κατά τους τελευταίους μήνες, και άρα χρήζον, άμεσης διευθέτησης, είναι αυτό της διοικητικής στελέχωσης της σχολής.

Ενώ, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις και την κείμενη νομοθεσία περί λειτουργίας των ΑΕΝ, το προσωπικό της σχολής πρέπει να έχει οκτώ οργανικές θέσεις βαθμοφόρων του Λιμενικού Σώματος, σήμερα υπηρετούν μόλις τρεις βαθμοφόροι, ένας εκ των οποίων είναι ο Διοικητής της σχολής.

Μια απλή σύγκριση με τα δεδομένα του 2009 αρκεί για να αναδειχθούν οι σοβαρές δυσκολίες που προκύπτουν για την ΑΕΝ Οινουσσών, η οποία ιδιαίτερα μετά την μετάθεση βαθμοφόρου από τα τέλη Σεπτεμβρίου βρίσκεται στα όρια της υπολειτουργίας. Το 2009 φοιτούσαν 101 σπουδαστές, εκ των οποίων οι 65 διέμεναν εντός της σχολής, ενώ υπηρετούσαν οκτώ άτομα: την τρέχουσα ακαδημαϊκή χρονιά, ενώ ο αριθμός των σπουδαστών είναι αυξημένος κατά σχεδόν 25% (καθώς φοιτούν 126, οι 90 εκ των οποίων διαμένουν εντός της σχολής), υπηρετούν όπως προαναφέρθηκε μόλις τρεις βαθμοφόροι.

Εξαιρούμενου του Διοικητή της σχολής, είναι πρόδηλο πως είναι σχεδόν αδύνατον να φέρουν εις πέρας το σύνολο των διοικητικών υπηρεσιών μόλις δύο στελέχη. Εκτός των άλλων καθηκόντων τους, οι δύο αυτοί βαθμοφόροι - η μία εκ των οποίων είναι μητέρα τριών ανήλικων τέκνων - είναι οι μόνοι που μπορούν να εκτελέσουν τις βάρδιες φυλακής, ήτοι κάνουν 15 βάρδιες έκαστος το μήνα, ενώ ο μέγιστος αριθμός αυτών κατά την κείμενη νομοθεσία είναι οκτώ. Τα ανωτέρω συνεπάγονται ότι δεν είναι δυνατόν να τους χορηγηθεί η ημερήσια

ανάπαυση και το ρεπό της επομένης αυτής μέρας που προβλέπονται μετά από 24ωρη βάρδια. Η εξάντληση όμως του υπάρχοντος προσωπικού αποβαίνει ιδιαίτερα αρνητική για την ομαλή και απρόσκοπτη διοικητική λειτουργία της σχολής.

Συμπερασματικά, η ανάγκη για στελέχωση της ΑΕΝ Οινουσσών με τουλάχιστον άλλους τρεις βαθμοφόρους, κάτι που θα ανεβάσει την κάλυψη των οργανικών θέσεων από το ισχύ 38% στο σχετικά επαρκές 75%, καθίσταται επιτακτική. Αυτό θα μπορούσε να επιτευχθεί έστω και με αποσπάσεις ή μεταθέσεις προσωπικού σε πρώτη φάση και για τις ανάγκες της τρέχουσας ακαδημαϊκής χρονιάς.

Τέλος, και επιπροσθέτως των παραπάνω, θα πρέπει να επισημανθεί πως στην ΑΕΝ Οινουσσών δεν υπηρξε ούτε πολιτικό προσωπικό, κάτι που επιτείνει την υποστελέχωση και τους κινδύνους για τη λειτουργία της σχολής, καθώς κατά τα τελευταία χρόνια δύο πολιτικοί υπάλληλοι συνταξιοδοτήθηκαν χωρίς να επαναπροκηρυχθούν οι θέσεις τους.

**Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- 1) Προτίθεται να αντιμετωπίσει τα σοβαρά προβλήματα λειτουργίας της ΑΕΝ Πλοιάρχων Οινουσσών μέσω της άμεσης, έστω μερικής, κάλυψης των κενών οργανικών θέσεων βαθμοφόρων του Λιμενικού Σώματος;**
- 2) Σχεδιάζει να προβεί στην προκήρυξη θέσεων πολιτικού προσωπικού στην ΑΕΝ Οινουσσών;**

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Ανδρέας Μιχαηλίδης**